

常州一空巢老人登报求“领养”

见报当天 100 多人报名争抢

“空巢老人的日子,苦不堪言。”77岁的邹崎感叹,自己每天起床,面对一个空空荡荡、没有生气的屋子,倍感凄凉孤寂。邹崎说,现在他要换一种活法,为自己一生中最后时光,增添更多温暖和亮色。经过慎重考虑,他决定通过常州晚报向社会发布“领养公告”,希望一个和睦和睦、其乐融融的家庭将自己“领”回家。作为回报,他将拿出每月6000多元的退休金和百年后的丧葬费赠予这个家庭,“总的原则和前提是:双向选择,互利共赢。”

无奈 眼看一天天衰老

近日,记者来到邹崎家:戚墅堰西街一处老公房内,因为地方难找,老人下楼给记者带路。合身的大衣、锃亮的皮鞋、浓密的头发,初看起来,77岁的邹崎不过六十出头。仔细看,老人走路有点跛,背有些驼。“最近特别嗜睡,早晨起床后,又睡足了2个小时,不然真没有力气来接你。”老人很要强,费力推开铁门,把记者让进屋。

这是一处两室一厅,几乎没有装修,家具也没有几件,空空荡荡冷冷清清。邹崎告诉记者,妻子1999

年去世后,保姆小云又陪了他6年,“她总归是要嫁人的,不能一直陪我,2005年端午节前,我像嫁女儿一样送走了她。从那时起,我就成了一个空巢老人。”

这10年,邹崎用一个字来形容自己的感受:苦。“家里没别人,就我一个,时间长了闷得慌,只能自说自话,翻翻几本老相册。”老人有一个儿子和一个孙女,由于工作忙,都只能难得来看看他。“来了不久就要走。”

感伤 邻居去世无人知晓

这10年,老友兼邻居任工程师的去世,让邹崎十分伤感。1988年,任工程师孤身一人搬到戚墅堰西街,和邹崎住同一幢楼,隔壁单元。小云离开邹家后,两位孤寂的空巢老人成了知心老友。“任工很高傲,有什么事只愿意和我讲。我们两个走动其实不多,可即便在窗口打个招呼,也让我感觉不是一人。”邹崎说,他们还约定,只要两人都活着,就不找老伴,“2011年和2012年春节,在我们身上发生了两件事,发生在我身上的是场虚惊,而任工倒是真的离开了。”

2011年夏天,一天,邹崎突然听到,有人“砰砰”地砸门。老人吓坏了,心惊胆战地跑过去开门。门一开,他愣住了,砸门的竟是小舅子和一个开锁的。小舅子和开锁的也愣住了,小舅子说,“姐夫,你怎么没……你没事吧?”邹崎知道,小舅子原本想说,你怎么没死。“我手机坏了,他一天没打通,以为我出事了。”邹崎说。

2012年春节刚过,一天上午,邹崎突然发现,任工家来了很多警察、社区工作人员,甚至还有两名记者。他跑下楼一打听,任工出事了,过年在家中突发疾病去世,没人知道。保姆过节回来,打不通任工的电话,报警救助,才发现老人已经在家中去世。

不知不觉中,邹崎走到客厅窗口,望着对面任工的窗子,“去世后,通过查档案,才发现他有一个养子。养子后来回来继承遗产,把房子卖了。”

两难 儿孙没有“养老”条件

邹崎的老家在山东青岛,1972年来到常州工作,1999年在戚墅堰区老龄办退休。目前,邹崎的大哥已

经去世,其他兄弟都在老家。邹崎说,41岁的儿子虽然也在常州,但住的是单位宿舍,不能把他接过去同住,再加上单位离戚墅堰较远,也不能住回家,“他忙得自顾不暇,哪有时间天天陪我?”邹崎孙女已经出嫁,有了一个孩子,也不定期看看爷爷。在邹崎看来,儿子和孙女都不具备“居家养老”的条件。

“我没啥朋友,也不想去敬老院。”大哥去世后,邹崎一直在考虑,自己人生中最后的一段时光,应该怎样度过。想得多了,他有时就觉得自己是个包袱,十分羡慕任工,“像他一样,‘嘎吱’一下走了也好,不连累任何人。”

心愿 希望找到合适家庭

“儿童福利院的孩子能被领养,空巢老人怎么就不能被‘领养’?”今年春节后,邹崎突然冒出一个大胆的念头,通过媒体向社会发布“领养公告”,看看有没有合适的家庭把自己接回家一起住。他认为,自己人生中的最后一段时光,应该活得开心踏实一点。“在不麻烦小辈的前提下,换一种生活方式。”

如果找到一个合适的“领养家

庭”,邹崎愿意拿出每月6000多元的退休金。如果戚墅堰西街房屋能租出去,房租也可以给对方。百年后,对方家庭只需把他和老伴安葬到一起,就能获得一笔不菲的丧葬补贴。如果有家庭有意愿领养自己,又没有房子,也可以住到西街做他的“终身保姆”。非但不收房租,收入和丧葬补贴也都归对方。不管哪种模式,房子最后还是归儿子。

邹崎表示,他把自己的想法告诉了儿子和孙女,两人都没有意见。记者联系了老人的孙女邹小姐,她表示,只要爷爷开心,她就没有意见,“如果有人家‘领养’他,我也会经常去看他。”

77岁的空巢老人邹崎“求领养”的报道,引发读者强烈反响。常州晚报热线电话整整响了一天,100多个读者打进电话,其中大部分是“争领养”的。不少有意领养者都表示,并不看重老人每月6000多元的退休金回报,只想给他一份家人般的关爱。“我们家的地方大,房间空着也是空着,多个人住住也热闹点。”“老人住在哪里?我们什么时候去接他?”“看了报道很感动,我不要他的退休金,也愿意照顾他”……

汪磊

赛猪头祭祖宗

淳安县金峰乡朱峰源村庄古香古色,祠堂、古庙、古庵保存完整,村庄分五条源散落在峡谷山岭之中,沿途村庄白墙黛瓦,入眼如画。

朱家村赛猪头民俗活动已传承数百年,赛猪头这天,听锣敲三遍后,各家大门打开,或捧或提或挎或挑着猪头,争先恐后涌向祠堂,争取第一个到祠堂,把猪头摆放在朱氏祖宗像最前面的供桌上,一百余只猪头摆满十余张红漆供桌,家家争烧头香,户户要图吉利。

种楠 摄影报道



走路戴手铐竟称在治疗

南京一男子行为真荒唐

本报讯 大晚上的,铐着手铐走路,是犯罪分子逃出来了?近日,南京秦淮警方就遇到这么一位奇葩男子。面对民警询问,男子称这是医生介绍的治疗腰疼“特效疗法”。

4月7日,南京秦淮公安分局接到报警,称街上有一中年男子穿着睡衣背戴手铐,怀疑可能是逃犯。巡特警大队民警迅速前往搜索,很快便找到这名背后戴着手铐的男子。

男子自称在拿手铐治疗颈椎、腰疼的……听到这样的解释,民警很诧异,并将其带往中华门派出所作进一步了解。最终查明,男子没有任何违法犯罪记录。但对于陈某荒唐的做法,民警批评他,手铐属于警用器械,是明令禁止买卖的。

(达信 秦公轩)

金华少妇吞数百万公款包养情人

事发后老公为她倾家荡产

她上有老下有幼,还有疼她的老公,但她却包养了90后的小帅哥。为了留住情人的心,她不惜侵吞公款,最终老公没了,情人跑了。日前,金华女子杜某涉嫌职务侵占一案在永嘉法院开庭。

她为情人花130万

2012年,杜某25岁,她早已为人妻,有个女儿。

她在永嘉县城某大型超市当收银员。由于为人本分,工作积极,这一年老板将其升任收银处长,掌管营业款的汇总、统计。

同年年初,单位里来了个新同事小陈。湖北人小陈才19岁,大学辍学,模样长得帅气,举止洒脱。

杜某被小陈迷住了,不久发展成了情人关系。两人在外面偷偷租了房子,开始同居。

小陈花钱大手大脚,两人手头

变得很紧。有一天,小陈问杜某,她是收银处长,能不能从超市弄点钱花花?

杜某言听计从,答应了。从2012年4月开始,她通过减少现金收入,增加储蓄卡收入的方式不断侵占公司的营业款。

杜某说,她一开始不敢多拿,每天就一两千,后来胆子大了,多的时候一天上万元。

小陈则干脆离开了公司。尽管杜某努力“付出”,但有一天她发现,小陈有了新的女朋友。

为了留住情人的心,她给小陈买了一辆马自达轿车和价值10万元的黄金,她甚至出钱供情人开化妆品店和奶茶店。

据公诉机关指控,截至去年5月,杜某共侵占公司营业款240余万元。其中,约130万元花在了小陈身上,剩下的110万元用于自己

买房首付和日常开支。买房时,她告诉老公钱是她中彩票得的。

丈夫倾其所有保她

去年5月,杜某有了两三个月的身孕。

由于超市利润几乎消失,老板查账后发现了杜某动的手脚。

5月14日晚,老板将杜某叫到办公室:“如果把钱还了,可以不报警。”

知道老婆侵占了公款,老公王某急了。他把房子、车子,甚至iPad、手机都抵给了超市老板,凑了94.8万元。老母亲也拿出了仅有的10万元养老钱。

但此时,小陈却不见了。几个月后,迫于警方压力,小陈终于现身。但他只退还38万元。

小情人把她当提款机

去年案发后,倾家荡产的老

公知道了实情,气得当即和杜某离了婚。

法庭上,除了媒体,只有超市老板一个人坐在旁听席上,杜某的亲属没一个现身。

杜某穿着睡衣,面容憔悴,孩子已经流产了。超市老板惋惜地说,杜某在他这里干了8年,一向表现很好,遇到小陈以后才变坏的。

老板说,去年他调查后大吃一惊,“两个人开了380多次房,经常住星级酒店,过个生日要上万元。”杜某并不知道,小陈原本打算去年下半年跟其他女人结婚的,她充当的只不过是“提款机”的角色。

庭审中,杜某对指控的罪名没有异议,只是认为涉案总金额有点出入。

法庭将择期宣判。
甘凌峰

杭州湾再添一个信息化产业项目

本报讯 数联网液态商业发布暨中国智慧设计谷日前在杭州湾信息港启动,这是继“中国智慧健康谷”“中国智慧移动谷”“中国智慧农业谷”项目后,第四个落户萧山经济技术开发区的信息化产业项目。

作为中国智慧设计谷的主体企业和龙头企业,浙江数联云实业有限公司今年1月刚入驻杭州湾信息港。今后,中国智慧设计谷将以“数联中国”为主体搭建智慧设计产业平台,以云涉及技术为支撑,打造大家居数字化产业生态链,引领家具产业从互联网时代全面进入数联网经营时代。

(徐文)